

ГОДОВУЮ ПРОГРАММУ ПО НОМЕНКЛАТУРЕ — К 25 ДЕКАБРЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Годовой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 146 (478) Воскресенье, 19 декабря 1948 г.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Огромный корпус термообрудного отделения стальца. В проходах — штабели стальных деталей. Шумят винтики и безумно стучат пневматические молотки, штабели деталей растут. Вот открывается дверца закалочно-нормализационной печи и пламя вырывается варужу, обдавая поющими корпуса своих теплым дыханием.

На смене — термообрудщики смены Сергея Федоровича Милохова. Механизмы, повинувшие холм людей, выступившие винтиками соревнования алтайских тракторостроителей в честь Х съезда профсоюзов, в эти дни участили пульс своей жизни и вместе с людьми удвоили трудовое напряжение.

Бригада калильщиков профгруппы смены Михаила Маркова загружает очередную партию катков в универсально-калильную печь. Марков вместе с Дмитрием Суховым и Константином Тюбен прокорно забрасывает катки в пачьи раскаленной печи. Когда печь загружена, калильщики открывают третью нормализационную печь, и на закалочный стакан выкатываются звездочки. Сансетверженно трудится эта бригада. Она должна обслуживать две универсально-закалочных печи. Но Михаил Марков решил обслуживать еще и третью печь. И сейчас калильщики работают на трех печах.

Бригада отдает все силы тому, чтобы с честью выполнить свои обязательства. 16 декабря по норме бригада должна была за смену закалить и отформировать 400 катков. В этот день она закалила 600 катков. Кроме того, она отформировала 48 деталей 39-2 и около 50 деталей 13-14. Сменное задание 16 декабря бригада выполнила на 200 процентов.

В обращении ко всем профсоюзным группам завода профгруппа смены Маркова взяла на себя повышенные обязательства. Над осуществлением этих обязательств смены.

Н. Аникин.

В ответ на призыв профгруппы Т. Маркова

Смена термообрудщиков стальцевого цеха, где профгруппа Т. Маркова, обратилась с призывом ко всем профсоюзным группам завода развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу Х съезда профсоюзов.

Призыв термообрудщиков нашел горячий отклик профсоюзных групп цехов завода. 14 декабря состоялось собрание профсоюзной группы землерийного подготовительного отделения стальцевого цеха.

Профгруппа смены Т.

Медведева и миксеристка Т. Симонова в своих выступлениях отметили, что коллектив смены не выполняет своих важнейших обязательств — не содержит в образцовом порядке рабочие места.

Собрание профгруппы землерийного подготовительного отделения по примеру термообрудщиков решило включиться в соревнование в честь Х съезда профсоюзов и взяло на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

В. Журавлев.

ВПЕРЕДИ — МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ

Деревообделочный цех еще 26 ноября выполнил годовую программу выпуска продукции по всей номенклатуре. Соревнуясь за выполнение пятилетнего плана в четыре года, коллектив цеха не снижает темпов работы и в декабре.

Почти все рабочие заготовительно-обечного отделения цеха перевыполняют задания. К 16 декабря отделение выдало 33 сплава сидения трактора сверх месячной программы.

Особенно напряженно трудится в эти дни комсомольско-молодежная бригада Матрены Климовой. В честь XI съезда комсомола члены бригады Александр Иванов, Екатерина Винокурова, Мария Любовинкина и Анна Кузнецова ежедневно выполняют свои нормы в среднем от 150 до 160 процентов каждый.

Раньше в отделении работали 4 швеи. И нередко они не справлялись с подачей заготовок. Сейчас справляются с этой работой двое — Анна Костик и Галина Щербакова. Максимально уплотнив рабочий день, они не только своевременно подают заготовки, но и создали значительные задания. На 16 декабря Анна Костик и Галина Щербакова закончили месячное задание пошивка крышек кабин.

По стахановски трудятся молодые рабочие фрезеровщики по дереву Лева Подробинок, Михаил Подгорных и Александр Булгаков.

А. Лопарев, старший мастер заготовительно-обечного отделения

На конвейере моторного цеха

Сборщики наращивают темпы. ★ На сборке не хватает деталей 02-2 и 21-21

Возрос трудовой подъем среди коллектива моторного цеха. Сборщики развернули соревнование в честь дня выборов паромных судов. Каждый из них горит желанием выполнить годовую план к 25 декабря. Трудовые успехи сборщиков говорят о том, что их слова не расходятся с делом.

16 декабря на конвейере было собрано 3 мотора сверх задания. Особенно отличилась в этот день смена сборщиков мастера тов Буркунцева. Сборщики конвейера тт. Прометной и Суховеров и сборщица поршневой группы т. Жаркова в этот день на много перевыполнили свои задания. Образцово организовали труд сборщиков инструкторы тт. Хабдин и Бельцер.

Однако смены на сборке работают неустойчиво. Сборку тормозят плохая работа участков лягушек 02-2 (мастер т. Сорокин) и 21-21 (мастер т. Супоницкий).

Сборщики конвейера моторного цеха требуют от участков тт. Сорокина и Супоницкого своевременной подачи на сборку необходимого количества деталей 02-2 и 21-21.

Н. Ордено, старший мастер сборки моторов.

Наладить бесперебойную работу оборудования

Коллектив кузнецкого цеха на протяжении 4-х месяцев удерживал первое место в социалистическом соревновании между цехами завода. Кузнецы тяжелой кузницы много раз показывали образцы стахановского труда. Но с первых чисел декабря тяжелая кузница систематически не выполняет суточных заданий.

Причина отставания кузнецкого цеха кроется в том, что отдел механизма во главе с механиком цеха т. Лернером несвоевременно и некачественно ремонтирует оборудование. Вместо того, чтобы оперативно устранить ту или иную неисправность, механик на просьбы кузнецов отвечает: «Пока работайте, ведь оборудование не сломано».

М. Дюков, сменный мастер кузнецкого цеха.

Наш счет заготовительным цехам

Весь обязательство в честь дня выборов паромных судов выполнить годовую производственную программу к 25 декабря, коллекция рабочих и инженерно-технических работников цеха шасси в декабре во много раз увеличила производительность труда. Но всем детали в целом созданы задел. Трудящиеся детали, как стальной брус, задний пост и коробка скоростей цех ежедневно сдаст строго по графику.

Но для того, чтобы цех шасси смог успешно выполнить свое слово, необходимо, чтобы заготовительные цехи обеспечивали его бесперебойно заготовками. Однако

П. Лейбман, сменный зав. производством цеха шасси.



Харьков. Коллектив тракторного завода борется за сверхплановые накопления. Участок старшего мастера коммуниста А. Ф. Негара добился снижения брака на обработке коленчатого вала с 6 процентов до 1,1 процента. Тов. Негара организовал специальный участок с молодыми рабочими. Теперь участок получает в месяц в среднем по 10 тысяч рублей накоплений сверх плана.

На снимке: (справа налево) старший мастер А. Ф. Негары, инструктор молодчик И. П. Кушнаров и стахановцы-комсомольцы Н. Шуба и С. Черкашин обсуждают вопрос о повышении рентабельности участка. Фото В. Хейфеца.

Пятилетний план выполнен

Куйбышевские нефтяники одержали крупную производственную победу. Год тому назад они взяли обязательство выполнить пятилетний план по добыче нефти в 3 гектара. И вот теперь это обязательство с честью выполнено. За 11 месяцев 1948 года нефть добыто

(ТАСС).

Подготовка к выборам народных судов

Встречи избирателей с кандидатами в народные заседатели

16 декабря в агитпункте № 23 состоялась встреча кандидатов в народные заседатели со своими избирателями.

Помещение агитпункта было не занято избирателями. Вечер открыл секретарь парторганизации автомобилестроительного цеха т. Побежимов.

Тов. Побежимов предоставляет слово кандидату в народные заседатели инженеру теплоэлектроцентрали тов. Григораш. После выступления тов. Григораша выступили кандидаты в народные заседатели тов. Мартынов (тракторооборудованный цех), Кречетов (деревоб.)

* * *

Вечером 15 декабря, в одном из общежитий 23 избирательного участка состоялась встреча избирателей с кандидатами в народные заседатели. К избирателям привезли кандидаты в народные заседатели т. Ткаченко (от профсоюзной организации стадионной коммунистов и беспартийных), т. Хоменко (от инженерно-технических работников стальца), т. Бахрева (от партийной организации стальца), т. Бобринского (от комсомольской организации стальца), т. Соловьёвича (от колхоза отдела снабжения завода).

Вечер открыл секретарь партбюро моторного цеха т. Глахов.

Плохо организована проверка списков избирателями

Плохо работает агитколлектив в агитпункт избирательного участка № 28, обслуживает который парторганизация комбината производственных предприятий (секретарь партбюро тов. Шифанов) в парторганизации Стальецкого трестомонтажа (секретарь партбюро т. Подопригора).

15 декабря по графику в агитпункте должны были дежурить член ситетной комиссии т. Прилейская и агитатор т. Лавягина от парторганизации комбината производственных предприятий, но по неизвестным причинам они на дежурство не явились.

Избиратели проходят проверять себя в списках, а в агитпункте никого нет. Агитаторы тт. Клушкина (комсорг столярного цеха КПП), Самсонов, Мельникова и Овечкин еще ни разу не были на своих десятидворках.

По этой причине до сих пор проверились в списках только 670 избирателей избирательного участка № 28 из 2320 человек.

В. Чоремых,
ззв агитпунктом № 28.

НАШИ КАНДИДАТЫ

АННА АЛЕКСАНДРОВНА ЖВАКИНА

Профсоюзная организация нашего завода выдвинула кандидатом в народные заседатели по 19 му избирательному округу мастера участка поршневых колец моторного цеха Анну Александровну Жвакину.

Анна Александровна Жвакина родилась в 1922 году. Отец Анны работал в то время плотником. Пяти лет Анна потеряла отца. С большим трудом окончила она начальную школу в г. Молотове (Пермь). В 1924 году 12-летней девочкой пошли Анна в школу.

В 1928 году, когда в городе организовались первые детские ясли, т. Жвакина поступает туда воспитательницей.

Свою жизнь с производством Анна Александровна связала в 1933 году, поступив учеником токаря в моторный цех Челябинского тракторо-

го завода. До 1935 года проработала т. Жвакина на ЧГЗ токарем 8-го разряда. Без отрыва от производства она окончила вечерние курсы и стала работать наладчиком участка поршневых колец.

Окончив школу мастеров, т. Жвакина в 1939 году была переведена на должность мастира.

В мае 1942 года Анна Александровна направляется на Алтайский тракторный завод. С этого времени она работает мастером участка обработка поршневых колец моторного цеха.

Шесть лет работает т. Жвакина на АТЗ. За этот период много раз приходилось звание "Лучший мастер завода". Свой многолетний опыт

Анна Александровна передает молодым рабочим. В 1945 году на участок пришли молодые работницы Лидия Полянина в Владимира Гугова-

На избирательном пункте № 33

Как только тт. Померанцева и Казанник узили о том, что они назначены агитаторами на агитпункт избирательного участка № 33, они сразу же явились к своим избирателям.

После первого семинара агитаторы они составили план агитационно-массовой работы на десяти дворках. В план были включены беседы по докладу В. М. Модотова «31 год годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», беседы о международном положении о Ставанске Конституции. Все эти доклады и беседы уже проведены. Сотни избирателей присутствовали на беседах и докладах, о них вновь агитаторами тт. Померанцевой и Казанником.

Сейчас эти агитаторы организуют встречи избирателей с кандидатами в народные заседатели.

С Туров, зав агитпунктом № 33.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ АГИТКОЛЛЕКТИВА

17-й избирательный пункт (полномоченный горизонтового участка)плохо готовится к выборам. Дежурство членов избирательной комиссии на участке не организовано. Еще уж обстоит с проверкой избирательных списков избирателями пункта. Из 2100 избирателей к 15 декабря только около 500 человек прошли себя в избирательных списках.

Агитационная работа с избирателями не велика на самотек. Агитаторы плавиронщицы ремонтно-механического цеха т. Подгорных весь период избирательной кампании ни разу не были на смене. Работа даже не знает фамилию руководителя своего агитколлективы. На десятидворке она бывает очень редко. Не лучше работают и другие агитаторы.

Профильное бюро ремонтно-механического цеха и его секретарь т. Иванов должны оживить работу агитколлектива.

П. Зверин.

скай. Обе девушки не знали оборудования, не были знакомы с производством. Мастер т. Жвакина помогла им овладеть специальностью, привила им любовь к труду и сейчас тт. Полянина и Гуговская — лучшие наладчицы моторного цеха.

Коллектив участка, которым руководит Анна Александровна Жвакина ежемесячно выполняет и перевыполняет производственную программу. Сейчас все рабочие участка включились в спортивистические соревнования за выполнение годового плана к 25 декабря.

Анна Александровна Жвакина достойный кандидат в народные заседатели.

В день выборов народных судов — 26 декабря — все, как один, отдали свои голоса за великую doch' народу Анну Александровну Жвакину!



Нуйбышев. Агитколлектив 12-го избирательного пункта Фрунзенского района ведет работу среди избирателей по выборам в народные суды.

На снимке: руководитель агитколлектива Н. М. Головчанский (слева) проводит совещание с агитаторами. Фото А. Ильина.

Прессслужба ТАСС.

Список художественной литературы в помощь изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“

IV и V главы.

1. Горький А. М. — Жизнь Климова Самсона.

VI глава.

1. Шолохов М. — Тихий Дон.

2. Амир Барбус — В огне.

VII глава.

1. Маяковский В. — Владимир Ильин. Хорошо.

2. Шолохов М. — Тихий Дон.

VIII глава.

1. Толстой Алексей — Хлеб.

2. Толстой Алексей — Жаждение по мукам (Восемнадцатый год, Хищное угро).

3. Серафимович А. — Железный поток.

4. Первеницев А. — Газ Кубанью.

5. Фурманов Д. — Чапаев, Мятеж.

6. Фадеев А. — Ратном.

7. Иванов Всеволод — Портреты, Бронепоезд № 14-69, Пархоменко.

8. Островский Н. — Кок за-калялась сталь. Рожденные бурей.

IX глава.

1. Гладков Ф. — Цемент. 2. Погодин Н. — Кремлевские куданы.

X глава.

1. Леонов Л. — Соть.

XI глава.

1. Шагинян М. — Гидроце-таль. 2. Шолохов М. — Поднятая целина.

XII глава.

1. Горбатов Б. — Непокоренные. 2. Симонов К. — Дядя и я. чи.

3. Василевская В. — Радуга, Плюстро любви.

4. Твардовский А. — Василий Теркин.

5. Наверин В. — Два капитана

6. Данова В. — Спутники. 7. Катаев В. — Сын полка.

8. Вершигора П. — Люди с чистой совестью.

9. Козлов Н. — В крымском подполье.

10. Эренбург И. — Буря.

11. Павленко П. — Счастье.

12. Фадеев А. — Молодая гвардия.

Партийный кабинет АТЗ.

Передовая молодежь вступает в ряды ВЛКСМ

За последнее время усиливается тяга передовой молодежи к трактору сельского хозяйства. В сельскохозяйственных учреждениях Беляевский, Челанцов, Григорий Данилов, а также труженица Нана Жукова, кадровщица Мария Сергеева и Нина Бабкина, которые показывают пример дисциплинированности и добровольствия освещения труду.

Сельской вступившей в комсомол готовятся еще 7 молодых рабочих цеха. Все они занимаются в кружке по изучению Устава РЛКСМ и биографии товарища Сталина.

А. Сещинко, секретарь комсомольской организации трактороборонца Голубкина.

За высокую культуру производства!

Улучшить условия сборки машин

На головной части большого тракторосборочного цеха производятся последние работы по сборке и испытанию тракторов. Здесь производится натяжка гусениц, устранение обнаруженных при испытании дефектов. Следует отметить, что организация труда и культуры производства во многом зависит от качества сдаваемого трактора.

Между тем, сдаваемые наши тракторы имеют много дефектов. Эти дефекты являются следствием кустарщины, отсутствия механизации трудоемких работ.

Основная операция на нашем участке — натяжка гусениц. Это превышенно трудоемкая операция, требующая больших физических сил, еще с самого начала пуска завода производится вручную. Для соединения гусениц должны быть специальные молотки. Но на участке нет ни одного молотка. Пальцы втыкаются кувалдой. Не говоря уже о том, что такой способ изнурителен для рабочего, он очень часто вызывает травматические переломы.

Еще в прошлом году техническим отделом цеха была начата механизация этой операции. В сентябре нынешнего года для механизации натяжки гусениц на участке были установлены специальные молотки. Но для этих молотков не был подведен скользкий залог и в ноябре они были спущены убрали с участка, так как за границами участка и мешали работе.

Для устранения дефектов трактора на участке должны быть специальные машины и инструменты для кустарщины.

Заводской комитет профсоюза выделил для красного уголка чулочно-вязального цеха новую партию музикальных инструментов. Чулочно-вязальщики получили радиопри-

емник, 5 барабанов, две вандолины и две гитары.

Теперь в красном уголке имеется пианино, телефон, радиоприемник, репродуктор и памятный набор струиных инструментов.

Г. Малинин,
старший мастер.

Радиоприемник и музыкальные инструменты для красного уголка

Советский комитет профсоюза выделил для красного уголка чулочно-вязального цеха новую партию музикальных инструментов. Чулочно-вязальщики получили радиопри-

Полезащитные лесные насаждения

По инициативе товарища Стадника Секретаря ЦК КПСС Министров СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О плане полезащитных лесонасаждений», внедрения травопольных сеялков, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР».

Этот исторический документ — яркое проявление сталинской заботы о процветании колхозов и повышении культуры социалистического земледелия.

Сельское хозяйство парковой России было беспречно бороться с суховечиной. Крестьяне не могли и думать о том, чтобы пахать без дождя, их судьба зависела от стихии. Земля не удобрялась, обрабатывалась плохо. Травы не сеялись. Чтобы расширять свои участки, кулачи уничтожали лес. Наружка, голод повторялся каждые 5—6 лет.

Только советское государство из основе колхозного строя могло принять меры для ограничения сельского хозяйства от стихийных бедствий.

Цертификат правительства утвердил великий план борьбы за вы-

сокие и устойчивые урожаи в степных районах. Лесонасаждение — одно из важнейших средств защиты от засухи и суховечин. В течение 1950—1965 годов будут созданы в лесах крупных государственных защитных лесных полос.

Протяженность этих полос составляет свыше тысячи километров, а площадь — сотни тысяч гектаров. Полезащитные пологи будут служить барьерами, уничтожающими силу ветров и сохранившими снег на полях. Окрайко балочная посадка приостановит разрушение оврагов и балок. Облесение полей предохраняет от проникновения влаги, которые с высоких мест будут увлажнять более низкие места.

Для каждой государственной лесной полосы в соответствии с почвенными и климатическими условиями рекомендованы различные гравийные древесные и кустарниковые породы. Так, по берегам реки Волги на участке Саратов — Сталинград будут высажены дуб, бересклет, тополь и ясень. На участке Стадникова и правому берегу Волги — ясень. На участке Астрахань по правому берегу Волги — ясень. На участке Стадникова и правому берегу Волги — ясень.

Покончить с кустарщиной

На всех участках цеха шасси оборудование не используется на полную мощность. Станочник не может загрузить свой станок так, чтобы он все 480 минут работал на полную мощность и безотказно. Этим вопросом в целом шасси занятысь мало.

Отдел механизма и администрации цеха не принимают никаких мер к тому, чтобы помочь рабочим лучше освоить станки. Поэтому обращает внимание на то, что станочники работают, не используя технологии. На участке обработка заготовки волнистого полотна уже длительное время в многоштадильный паровой станок № 4357 работает на одном патроне. И вот в же станке нет гидравлики для зажима металлов, который на станке укреплен непрочно. Заведующий участком руководствуется личностью цеха. Завод не имеет металлов на участок. Рабочие вынуждены готовить из сана, затрачивая на это много времени.

На участке обработки стального бруса центровку проводят поочередно с перестановкой детали, тогда как для центровки одновременно с обеих сторон следует только поставить ограждение. Но этого на участке на протяжении нескольких месяцев не собирают.

Несоблюдение технических правил обработки деталей ведет к большому проценту брака. Особенно велик брак на участке стальной бруса.

Для того, чтобы поднять производительность труда на участке цеха шасси и покончить с кустарщиным отделением цеха (начальник т. Щербаков) надо обеспечить станки всем необходимыми инструментами.

И. Григорьев,
старший технолог цеха.
А. Сенинин,
старший мастер.

Клуб строителей в 1948 году прошел значительную работу. Была организована культурно-образовательная работа клуба, направленная на культурное обслуживание коллектива строителей.

За 11 месяцев 1948 года в кругу художественной самодеятельности было 18 лекций и докладов на различные темы и 26 лекций и докладов в общежитиях рабочих.

Активное участие коллектива художественной самодеятельности клуба привлекает в подголосок в выборах народных судов РСФСР. Для избирателей дано 7 концертов, в клубе проведено 6 вечеров избирателей, 8 бессед, 5 докладов и лекций.

За активное участие в культурной работе клуба художественной самодеятельности клуба привлекают в подголосок в выборах народных судов РСФСР. Для избирателей дано 7 концертов, в клубе проведено 6 вечеров избирателей, 8 бессед, 5 докладов и лекций.

В 1948 году в клубе прошло 64 кинокартины с общим показом 23400 человек.

Кроме того, в клубе проведено 28 вечеров отдыха молодых рабочих с общим показом 5600 человек, прочитано 18 лекций и докладов на различные темы и 26 лекций и докладов в общежитиях рабочих.

Активное участие коллектива художественной самодеятельности клуба привлекает в подголосок в выборах народных судов РСФСР. Для избирателей дано 7 концертов, в клубе проведено 6 вечеров избирателей, 8 бессед, 5 докладов и лекций.

За активное участие в культурной работе клуба художественной самодеятельности клуба привлекают в подголосок в выборах народных судов РСФСР. Для избирателей дано 7 концертов, в клубе проведено 6 вечеров избирателей, 8 бессед, 5 докладов и лекций.

А. Юманов,
заведующий клубом строителей.



Московский машиностроительный завод имени Орджоникидзе Министерства транспортного машиностроения выпустил первую опытную партию автогрузчиков. Это — новая машина, заменяющая ручной труд на погрузку и выгрузку.

На снимке: автогрузчик гружет малолитражный автомобиль.

Фото В. Мастюкова.

Прессклише ТАСС.

Уже в 1949—1950 годах колхозы и совхозы должны восстановить все поврежденные защитные лесонасаждения, расположенные на землях колхозов и совхозов.

Для создания колхозных и совхозных защитных лесных полос предполагается как долговечные, так и быстрорастущие породы деревьев в зависимости от местных почвенно-климатических условий.

Широта лесонасаждений должна устанавливаться в соответствии с их назначением и местными природными условиями. Лесные полосы в колхозах и совхозах для защиты полей от суховечных ветров в различных условиях надо создавать шириной 10—20 метров. Лесные полосы в колхозах, размещенные по склонам для прекращения смыва в различные почвы (водорегулирующие лесные и лесосадовые полосы) — шириной 20—60 метров. Опушки балочных лесонасаждений в виде прибрежных и прибалочных полос — шириной 20—50 метров. На склонах оврагов и балок создаются сплошные насаждения.

Лесные хозяйства обязаны оказывать колхозам техническую помощь специалистов для выращивания полезащитных лесных полос и посадочного материала в колхозных ционаниках. Великая борьба за высокие и устойчивые урожаи будет выполнена. Наша страна победила географических врагов земледелия — засуху и суховечину.

Г. Мотовилов,
Министр лесного хозяйства СССР.

Повысить качество изделий лесоцеха

Организованный год с лишним тому назад лесоцех нашего завода призван в основном обслуживать бытовые нужды завода и тракторостроителей. Следует отметить, что коллектив лесоцеха, состоящий из 62 человек, самоотверженно трудится над выполнением производственных задач, несмотря на то, что цех не имеет достаточного оборудования. Особенное хорошо работают тт. П. К. Верхоланин, П. К. Пастулин, П. Ф. Басов, Р. А. Шухман. Изделия, которые выпускают эти товарищи, всегда отличаются высоким качеством и изящностью. Их руками сделано прекрасное оборудование для заводской библиотеки, партийного кабинета, филиала машиностроительного института, заводской поликлиники и других заводских учреждений.

Однако выпускаемая лесоцехом продукция в целом не отвечает еще требованиям, которые нам предъявляются. Тракторостроители хотят иметь хорошую вместе с тем дешевую мебель. В данное время мы не имеем возможности удовлетворить эти заявленные требования трудающихся. Шифоньеры, даваны, столовы и стулья слишком дороги и нередко низкого качества.

Правильной является то, что культура производства в лесоцехе находится на чрезвычайно низком уровне. Цех не имеет нужного оборудования. Крайне необходимый рейсмусский станок, который есть на заводе, используется не по назначению в строительно-монтажном цехе. Из-за отсутствия рейсмусского станка мы не можем полностью использовать такое ценное сырье, как дуб, бук и другое. У нас нет необходимых режущих инструментов и даже ленточных

Администрация завода должна позаботиться об оснащении цеха необходимыми оборудованием.

Трудящиеся завода ждут от нас высококачественную продукцию. Удовлетворить это законное желание трудающихся — наша первоочередная задача.

П. Олейников,
мастер лесоцеха.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ТУБЕРКУЛЕЗ У ДЕТЕЙ

Еще в конце прошлого столетия туберкулез у детей считался редкой болезнью. В дальнейшем при углублении наших знаний о первичниках туберкулеза выяснилось, что по существу туберкулез — это детская болезнь, начало туберкулеза взрослого надо искать в его детстве. Туберкулез легких у взрослых есть завершение процесса, начавшегося в детстве.

Туберкулез — заразная болезнь, хроническая, она развивается медленно и долго длится. Человек заболевает туберкулезом при попадании в его организм особых микробов — туберкулезных налеток.

Туберкулезные налетки могут передаваться к здоровому человеку если нокрота больного попадет на пищевые продукты или на общее полотно, а также на пол, по которому ребенок ходит или лежит. Каждый больной туберкулезом легких, живущий в одной квартире с ребенком и находящийся в квартире или комнате ребенка, может заразить его. Часто пожилые люди, которые редко исследуются у врача, являются опасными разносчиками туберкулеза.

Туберкулезная налетка попада-

ет в организм ребенка через дыхательные пути в легкие и поток в лимфатические железы, лежащие близ бронхов и легких. Микроны начинают выделять токсины — яды, начинается воспалительный процесс. Ребенок сравнительно быстро, часто без видимых привычек и вреда, преодолевает эту инфекцию. Время она делается для ребенка безвредной, микроны как бы «замирают», но не умирают совсем.

Если ребенок по каким-либо причинам ослабевает — после гриппа, кори, коклюша, дисентерии, ухудшается его питание и условия жизни, туберкулезная налетка может снова окажать в дать толчок к заболеванию активной формой туберкулеза.

Во многих случаях туберкулез у детей развивается незаметно, ребенок начинает худеть, бледнеет, становится разражительным, настроение его ухудшается. По вечерам появляется кратковременное повышение температуры. В таких случаях надо не запускать болезнь, а обратиться к врачу. Необходимо, чтобы родители выполняли назначение врача. В про-

тивном случае, болезнь будет ра-

зваться в дальнейшем и давать уже ясные проявления далеко за-

несенного туберкулеза, который может поражать детей даже самого раннего возраста. Нередко у ребенка развиваются затяжные воспаления легких, похожие на туберкулез легких взрослых. Иногда туберкулез рассеивается в виде мелких бугорков в легких и других органах — получается так называемый виллярный туберкулез. Болезнь заканчивается смертью в несколько недель. При этом заболевание может перейти на оболочки мозга — развивается туберкулезный менингит. Туберкулез может поражать не только внутренние органы, но и органы более доступные нашему осмотру — железы, кожу, кости и суставы. Железы воспаляются, нагнивают и заболевание продолжается месяцы, а иногда и годы.

Иногда туберкулез поражает кожу, у детей появляются своеобразные воспаления на коже или уплотнения в подкожной клетчатке. Нередко туберкулез поражает кости, суставы, вызывает длительные воспалительные процессы, которые обесцвечивают ребенка на всю жизнь или делают его физически слабым. Так, например, искарнение позвоночника, носящее название «горб» зависит от туберкулеза позвоночника. Прямо

прежде или профилактика туберкулеза у детей должно начаться еще задолго до его рождения. Во время беременности матка должна позаботиться о том, чтобы будущий ребенок не соприкасался ни с одногруппными больными. Если в квартире есть больной туберкулезом, откармливющий в окрестах, необходимо устроить его в больницу или в санаторий.

Помещение и все места общего пользования должны быть тщательно проинфицированы. Если больного нельзя устроить в больницу, то матери необходимо с ребенком переехать на другую квартиру на 2 месяца, пока начнет оказывать действие защитная прививка против туберкулеза, произведенная еще в роддоме.

Чем здорнее ребенок, тем он лучше сопротивляется заболеванию туберкулезом. Для этого необходимо ребенку выпаривать грудным молоком, что дает ему устойчивость по отношению к болезни. Во время и по назначению врача начинать прикори, пользоваться свежим воздухом, укрепляющим здоровье ребенка.

Надо беречь детей от заразных заболеваний, так как грипп, кори, коклюш могут дать путь к вспышке туберкулеза. Сделать детей своевременно прививки против сибирской язвы, кори. Лечение

туберкулеза, когда нет еще неправильных изменений в организме, является наиболее эффективным. Лечение состоит в создании для ребенка правильного режима: обычное пользование воздухом, соблюдение гигиены кожи, в правильном составленной калорийной разнообразной диете, даче витаминов, рыбьего жира, укрепляющих организмы ребенка. Кроме этого, по назначению врача применяют облучение лампой (горячее солнце), препараты железа, кальция и других лекарственных веществ, смотря по состоянию ребенка. Лечение же, костей, суставов требует особых мероприятий, так как только длительное лечение в санатории может привести к излечению.

Лечение туберкулеза успешно протекает при тех климатических условиях, к которым ребенок привык в течение своей предыдущей жизни. Для санаторного лечения нет необходимости направлять ребенка на юг, но безусловно полезно в летнее время вывезти ребенка за город, где воздух чище и больше солнца и света.

Врач Александров, зав. детским отделением поликлиники при АГЗ.

Ответственный редактор
С. Я. ЛИСКЕР.



Москва. XVI Всесоюзный шахматный чемпионат.

На снимке: гроссмейстер СССР А. Котов (Москва).
Фото Л. Великанова.

Пресс-служба ТАСС.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«К зиме не подготовились»

Под таким заголовком в нашей газете № 132 от 16 ноября было опубликовано письмо тов. Новикова о том, что в стекольном цехе комбината производственных предприятий головная продукция стеклянных изделий выносится из цеха под открытое небо, заносится снегом и портится. Вину отсутствия склада погребочных работ производится в сборочном цехе.

Как сообщил начальник комбината производственных предприятий треста «Алтайштрой» тов. Козловский, факты, приведенные в письме, подтверждены. Сушильные камеры, строительство которых ведется вторым строительным участком, не были закончены в срок. По распоряжению главного инженера треста участку предложено закончить выпуск котла и сдать в эксплуатацию сушильные камеры к 25 декабря. С первых дней месяца участки и отделения цеха перевыполняют задания.

В последние дни работу чугунолитейщиков срывает транспортный цех (начальник тов. Латинов, секретарь партийной организации тов. Воробьев). По вине транспортников про-

Обеспечьте заготовками

За последнее время колектив участка, которым я руководжу, значительно повысил производительность труда. На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего сменных заданий. Пример лучших производственников помог коллективу повысить выработку. Нормы, установленные по обработке всех деталей, на участке перекрыты. Однако для того, чтобы закрепить достигнутое, мы должны ежедневно получать бесперебойно необходимое количество заготовок. Но заготовки на участок поступают в ограниченном количестве.

Такое отношение к производству со стороны некоторых руководителей снижает инициативу рабочих, влечет за собой снижение темпов выпуска продукции и мешает ритмичной работе участка.

Коллектив 3-го участка требует от в. о. начальника зуборезного цеха т. Жерновой бесперебойного обеспечения участка необходимым количеством заготовок.

Ф. Синельников,
старший мастер
зуборезного цеха.

Транспортный цех тормозит работу чугунолитейщиков

Коллектив рабочих, ниже первого технического работников и служащих чугунолитейного цеха самоотверженно борется за выполнение годовой программы сдачи чугунного литья к 25 декабря. С первых дней месяца участки и отделения цеха перевыполняют задания.

В последние дни работу чугунолитейщиков срывает транспортный цех (начальник тов. Латинов, секретарь партийной организации тов. Воробьев). По вине транспортников про-

стает оборудование. 16 декабря транспортный цех не подал чугун. В результате 1-й и 2-й конвейеры чугунолитейного цеха во второй смене простояли 4 рабочих часа. Эти же конвейеры длительное время бездействовали и в третьей смене. В последние дни транспортный цех также несвоевременно предоставляет в формовочный песок.

И. Питанов,
секретарь партбюро чугунолитейного цеха.